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Emergence de technologies numériques responsables sur le plan environnemental
Question écrite n° 17949

Texte de la question

M. Yves Daniel appelle l'attention de M. le ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire, sur
l'émergence de technologies numériques responsables sur le plan environnemental. Selon l'indice de
consommation d'énergie bitcoin (BECI) de Digiconomist, chaque transaction bitcoin individuelle consomme
jusqu'à 275 kilowatts-heure d'électricité. La dernière estimation de la consommation annuelle totale d'énergie de
bitcoin de l'ordre de 29,05 milliards de kilowatts-heure par an, soit l'équivalent de 0,13 % de la consommation
annuelle totale d'énergie dans le monde. Si la blockchain bitcoin était un pays, il se classerait 61ème en termes
de consommation d'électricité à l'échelle mondiale et dépasserait par exemple la consommation annuelle
électrique d'un pays comme l'Irlande. Pour autant, de nombreux spécialistes de crypto-économie démontrent
que la blockchain de demain pourrait aider à programmer un monde durable. En effet, aujourd'hui, on souffre du
manque d'informations sur nos propres émissions carbones. La blockchain de demain pourrait mettre fin aux
informations en silo, en rendant toutes les données transparentes et accessibles. Il serait ainsi beaucoup plus
facile d'agir sur notre empreinte carbone si tous les détails en étaient connus. Des solutions existent déjà pour
concevoir une cryptomonnaie « verte », basée sur une sécurité proof of space-proof of time. Il serait donc
pertinent de s'interroger sur l'implication des pouvoirs publics dans le développement de ces technologies
vertes. C'est pourquoi il aimerait connaître les solutions proposées par le Gouvernement en ce qui concerne la
contribution à l'émergence de technologies numériques responsables sur le plan environnemental.

Données clés

Auteur : M. Yves Daniel
Circonscription : Loire-Atlantique (6e circonscription) - La République en Marche
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 17949
Rubrique : Moyens de paiement
Ministère interrogé :  Transition écologique et solidaire 
Ministère attributaire :  Transition écologique et cohésion des territoires 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 255419 mars 2019
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE17949
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA607155
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO758787
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791599
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_201912.pdf

